



ΙΕΡΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ & Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ
ARCHDIOCESE OF THYATEIRA & GREAT BRITAIN

5, Craven Hill, London W2 3EN . Tel: 020-7723 4787 . Fax: 020-7224 9301

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΤΗΣ ΘΥΑΤΕΙΡΗΣ ΕΝΕΦΕΚ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
ΤΟΝ ΙΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΑΥΓΟΥΣΤΟ 1974

Αγαπητοί μας εν Κυρίω,

Αυτές τις μέρες συμπληρώνονται 44 χρόνια από τότε που ο Τουρκικός στρατός εισέβαλε στην Μεγαλόνησο Κύπρο και κατέλαβε σταδιακά το 37% της Κυπριακής Δημοκρατίας. Όπως ξέρετε, η στρατιωτική αυτή επέμβαση είχε σαν αποτέλεσμα την προσφυγοποίηση 200.000 λαού της Κύπρου και την εκρίζωσή τους από τις πατρογονικές τους εστίες, τα χωριά, τις πόλεις, τα σχολεία, τις εκκλησίες, πράγμα που είχε σαν αποτέλεσμα την διάλυση της κοινοτικής ζωής και την μετανάστευση πολλών από τους πρόσφυγες στον Ηνωμένο Βασίλειο, την Ελλάδα, την Αυστραλία και αλλού. Δυστυχώς, παρόλο που έγιναν αξιόλογες προσπάθειες από πολλούς, δεν κατορθώθηκε να επιλυθεί το Κυπριακό ζήτημα και να επανέλθει η επανένωση του Νησιού και η επιστροφή των προσφύγων στις πόλεις και τα χωριά τους.

Με τούτο το γράμμα δεν θέλω να θρηνολογώ και να καλλιεργώ την απαισιοδοξία και την έχθρα γιατί μέχρι σήμερα η Κύπρος είναι διαιρεμένη. Επαναλαμβάνω την μεγάλη ευθύνη που έχουν οι Μεγάλες Δυνάμεις, όπως είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση, της οποίας ευτυχώς η Δημοκρατία της Κύπρου είναι μέρος και Μέλος, οι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ελλάδα και η Τουρκία, εγγυήτριες χώρες σύμφωνα με την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας τον Αύγουστο του 1960.

Θέλω επίσης να υπογραμμίσω ότι παρά τα λυπηρά της παρούσας κατάστασης, η Πολιτεία της Κύπρου λειτουργεί, είναι ανεγνωρισμένη διεθνώς και εις τα Ηνωμένα Έθνη και εις την Ευρωπαϊκή Ένωση ως η Δημοκρατία της Κύπρου. Ο Πρόεδρος και η Κυβέρνηση της Νήσου, συμπαραστεκόμενοι από τις άλλες Πολιτικές Δυνάμεις του Τόπου, με την στάση τους ενισχύουν την ειρήνη, την ασφάλεια και εξακολουθούν να μας εμπνέουν όλους εμάς για ένα καλύτερο μέλλον.

Η Ελληνορθόδοξη Αποδημία του Ηνωμένου Βασιλείου προσεύχεται και διακαώς παρακαλεί τον εν Τριάδι Προσκυνούμενον και Δεδοξασμένον Θεό να στηρίζει τον Τόπο και να παρηγορεί τους πρόσφυγες της Κύπρου και όλου του Κόσμου. Δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γεγονός ότι πολλά εκατομμύρια κατοίκων του Πλανήτη μας ζουν την πικρία και τον πόνο της προσφυγιάς. Η Υπεραγία Θεοτόκος, - της οποίας από την πρώτη μέρα του Αυγούστου θα ψάλλουμε τις Ιερές Παρακλήσεις, - να στηρίζει τους Αρχόντες και τον Λαό, τον Προκαθήμενο της Αποστολικής Εκκλησίας του Αποστόλου Βαρνάβα και τους Μητροπολίτες της, και σύμπαντα τον Ελληνορθόδοξο Κόσμο ώστε να έχουν υπομονή και να παραμείνουν πιστοί στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία και να καλλιεργούν την αρετή της Ειρήνης, Υπομονής και της Ελπίδος και την Πίστη στο Θεό. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι ο Θεός θυμάται, δεν ξέχασε την Κύπρο. Εμείς πιστεύουμε και προσδοκούμε ότι με την χάρη του Θεού θα επανενωθεί ο Τόπος, θα συμφιλιωθεί και θα ειρηνεύσει ο Λαός της και θα συνεχίσει τη ιστορική του πορεία και Χριστιανική Παράδοση την οποία οι Απόστολοι Παύλος, Βαρνάβας και Μάρκος μετέφεραν στο νησί της Κύπρου.

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω όλους και όλες, προσεύχομαι για την αποκατάσταση της Ελευθερίας και της Δικαιοσύνης και της Ειρήνευσης του Λαού της Κύπρου και διατελώ, μετά θερμών ευχών και της εν Κυρίω αγάπης και τιμής.

Λονδίνο, Ιούλιος 2018

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων
και Μεγάλης Βρετανίας Γρηγόριος

Σημείωση: Να διαβαστεί από Άμβωνος αντί Κηρύγματος την Κυριακή 22 ή 29 Ιουλίου 2018